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ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για το «Σήμα Αειφόρου Σχολείου»  και επιμoρφωτική ημερίδα. 

 

Σχετικά με την πρωτοβουλία «Σήμα Αειφόρου Σχολείου» που δημιουργήθηκε από τη 

ΜΚΟ Αειφόρουμ και την έδρα UNESCO ΤΠΕ στην Εκπαίδευση για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και 

υλοποιείται σε συνεργασία με το τμήμα UNESCO του παιδαγωγικού τμήματος Δημοτικής 

Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και την Ελληνική Εθνική Επιτροπή για την UNESCO, 

εγκεκριμένη από το ΥΠΠΕΘ με το 127340/Δ2/1-8-2016, σας ενημερώνουμε για τα εξής: 

Το Σήμα Αειφόρου Σχολείου είναι μια πιστοποίηση που δίνεται σε όποιο σχολείο 

αποφασίσει να στραφεί συνολικά προς την αειφορία, υλοποιώντας δραστηριότητες που 

υπαγορεύονται από τους Δείκτες Αειφόρου Σχολείου (παιδαγωγικούς, κοινωνικούς, 

περιβαλλοντικούς), αφού οι προσπάθειές του εξεταστούν και αποδειχτεί ότι πληρούν τα 

σχετικά κριτήρια. 

Είναι μια προαιρετική διαδικασία, χωρίς οικονομικό κόστος, χωρίς άλλες δεσμεύσεις, χωρίς 

ανταγωνισμό με άλλα σχολεία. 

Κάθε σχολείο έχει ένα βαθμό αειφορίας και τα σχολεία έχουν πιθανώς μεταξύ τους 

σημαντικές διαφορές ως προς αυτό το χαρακτηριστικό. Η συμμετοχή στη διαδικασία 

πιστοποίησης είναι μια ενδογενής προσπάθεια αυτοβελτίωσης σε όλα τα πεδία της 

σχολικής λειτουργίας και έχει αποδειχτεί εξαιρετικά πετυχημένη και αποτελεσματική. 
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Στη Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης Ανατ. Αττικής πολλά σχολεία έχουν ήδη δηλώσει συμμετοχή στη 

διαδικασία του Σήματος του Αειφόρου Σχολείου και το πρώτο που έλαβε τη σχετική 

πιστοποίηση είναι το 2Ο Δημοτικό Σχολείο Ραφήνας. 

Για την ενημέρωση και επιμόρφωση των εκπαιδευτικών διοργανώνεται ημερίδα με τίτλο 

«Το αειφόρο σχολείο στην πράξη: η  περίπτωση του Σήματος Αειφόρου Σχολείου» από το 

ΚΠΕ Δραπετσώνας σε συνεργασία με τους Υπεύθυνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης Πειραιά, Β΄Αθήνας, Δ΄Αθήνας, Ανατολικής Αττικής, 

διάρκειας 7 διδακτικών ωρών (8.30- 14.30 μμ) στις 10 Δεκεμβρίου 2016, ημέρα Σάββατο. 

Η ημερίδα απευθύνεται σε 60 εκπαιδευτικούς των οικείων Διευθύνσεων 
Εκπαίδευσης. Δηλώσεις συμμετοχής μέσω ηλεκτρονικής φόρμας έως 20 Νοεμβρίου 2016. 
 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSe20LY_GbkybYuYkkU9XL2342VZUsM7lW
JqO5RWEpC3WiJa4w/viewform 
 
Θα δοθούν  ηλεκτρονικές βεβαιώσεις συμμετοχής.  

Επισυνάπτεται ενδεικτικό πρόγραμμα ημερίδας και ενημέρωση για τα καινούργια 

στοιχεία που ισχύουν στο Σήμα του Αειφόρου Σχολείου.  

 
Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ένταξη των σχολείων στο πρόγραμμα και 

υποστήριξη σχετικά με την υλοποίησή του, μπορείτε να απευθύνεστε στην Υπεύθυνη Π.Ε. 

Β.Βορύλλα. 

 

     

  Η Διευθύντρια 

                                                                               Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης Ανατ. Αττικής 

 

 

 Βασιλική Ξυθάλη 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ 

08.30-09.00 : Προσέλευση – εγγραφές 

09.00-09.30: Οι αρχές της αειφορίας μέσα από τα εκπαιδευτικά προγράμματα του ΚΠΕ 

Δραπετσώνας (Δρ Σταυρούλα Τριανταφύλλου, Υπεύθυνη ΚΠΕ) 

09.30-10.15 : Το Αειφόρο Σχολείο και το Σήμα Αειφόρου Σχολείου (Εκπρόσωπος του 

Δικτύου Εκπαιδευτικών Αειφόρου Σχολείου) 

10.15-10.45: Πώς να πάρεις το Σήμα Αειφόρου Σχολείου : η περίπτωση του 2ου 

Δημοτικού Σχολείου Ραφήνας (Αυγερινός Γεωργόπουλος, Διευθυντής 2ου Δ. Σχ. Ραφήνας) 

10. 45– 11.00 : Ερωτήσεις/συζήτηση 

11.00-11.20 : Διάλειμμα 

11.20-11.30 : Χωρισμός σε ομάδες Α/θμιας και Β/θμιας εκπ/σης. Γενικές οδηγίες για το 

εργαστήριο. 

11.30-13.30 : Βιωματικά εργαστήρια 

13.30-14.00 : Ολοκλήρωση εργαστηρίων/παρουσιάσεις/συζήτηση/αξιολόγηση. 

 

 

Ενημέρωση για αλλαγές στη διαδικασία πιστοποίησης 

Προκειμένου να διευκολυνθεί  η διαδικασία πιστοποίησης των σχολείων, η Συντονιστική 

Επιτροπή αποφάσισε να ορίσει ως ελάχιστη διάρκεια δραστηριοποίησης του σχολείου, 

προκειμένου αυτό να αιτηθεί πιστοποίησης, τους 7 μήνες για τα σχολεία της 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τους 8 για της πρωτοβάθμιας. Με την εγγραφή στη 

σελίδα www.aeiforum.eu  καταγράφεται την ημερομηνία εγγραφής του σχολείου. 

Τα αποτελέσματα της διαδικασίας πιστοποίησης θα ανακοινώνονται επισήμως τον 

Σεπτέμβριο, οπότε θα γίνεται και η επίδοση των βεβαιώσεων πιστοποίησης.  Προκειμένου 

να επιβεβαιώνονται οι δράσεις του σχολείου, να διαδίδεται η καλή πρακτική και να 

υπάρχει διαφάνεια, απαραίτητη προϋπόθεση για την πιστοποίηση του σχολείου είναι να 

διαθέτει ενημερωμένη ιστοσελίδα ή ιστολόγιο (π.χ. blog). Όσα σχολεία δήλωσαν πέρσι 

(2015-16) τη συμμετοχή τους δε χρειάζεται να υποβάλουν δήλωση-αίτηση φέτος. Σχολεία 

που δήλωσαν συμμετοχή πέρσι και θεωρούν ότι είναι έτοιμα για πιστοποίηση, θα πρέπει 

να τη ζητήσουν μέχρι τα Χριστούγεννα. Όσα δεν τη ζητήσουν μέχρι 21-12-2016 θα έχουν τη 

δυνατότητα να ζητήσουν πιστοποίηση στο τέλος της σχολικής χρονιάς 2016-17.  

  

Εξαίρετη Δράση 

Από φέτος (2016-17) κάθε σχολείο έχει δικαίωμα να καταχωρίσει στο Ημερολόγιο 

Αειφόρου Σχολείου μια εξαιρετική δράση που υπερβαίνει τις συνήθεις δραστηριότητες του 

σχολείου, και η οποία έχει εμπλέξει μαθητές, εκπαιδευτικούς, γονείς και τοπική κοινωνία, 

http://www.aeiforum.eu/


έχει αποκτήσει δημοσιότητα, έχει παραγάγει σημαντικά αποτελέσματα και έχει επιδράσει 

θετικά στο σχολείο, στο περιβάλλον και στην κοινωνία. Η Εξαίρετη Δράση, που αφορά την 

αειφορία εν γένει, μπορεί να δώσει μεγάλη ώθηση στο σχολείο, ώστε ακόμη κι αν υστερεί 

σχετικά σε άλλους τομείς της σχολικής ζωής, να λάβει την Πιστοποίηση, χάρη στην Εξαίρετη 

Δράση που πραγματοποίησε. Η Συντονιστική Επιτροπή εξετάζει τα στοιχεία της Εξαίρετης 

Δράσης και αποφασίζει αν θα δοθεί έξτρα προώθηση ή μπόνους στο σχολείο. 

 

Εργαλεία 

Υπενθυμίζουμε ότι υπάρχουν στη διάθεσή σας τα εργαλεία του Σήματος, όπως παρακάτω: 

Το Σχέδιο Αειφόρου Διαχείρισης (ΣΑΔ) (http://aeiforum.eu/index.php/el/aeiforo-

sxoleio/methodologia/sxedio-aeiforou-diaxeirisis) μπορεί να σας βοηθήσει να αποτυπώσετε 

το όραμά σας σε χαρτί, ώστε να ξεκινήσετε το ταξίδι της αειφορίας. Το ΣΑΔ εξειδικεύεται 

από την Επιτροπή Αειφόρου Σχολείου με το Σχολικό Πρόγραμμα 

Δράσης (http://aeiforum.eu/index.php/el/aeiforo-sxoleio/methodologia/sxoliko-

programma-drasis). Το Ημερολόγιο Αειφόρου Σχολείου  δίνει τη δυνατότητα να τηρείτε με 

ευκολία δεδομένα για τις δράσεις του σχολείου σας, προγραμματίζοντας περισσότερες και 

καλύτερες (http://aeiforum.eu/index.php/el/aeiforo-sxoleio/deiktes-aeiforou-

sxoleiou/imerologio). Το Ημερολόγιο Αειφόρου Σχολείου έχει αναβαθμιστεί, έγινε πιο 

λειτουργικό για να διευκολύνεται η πιστοποίηση και γι’ αυτό δε θα πρέπει να γίνονται 

επεμβάσεις και τροποποιήσεις από τα σχολεία. Είναι το βασικό εργαλείο αποτύπωσης των 

δράσεων του σχολείου. Προκειμένου να είναι επιτυχής η προσπάθεια για πιστοποίηση του 

σχολείου, είναι ανάγκη να μελετηθούν από όσο το δυνατόν περισσότερους εκπαιδευτικούς 

του σχολείου τα βοηθητικά κείμενα που είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα, και κυρίως το 

«Δείκτες και Δράσεις». http://www.aeiforum.eu/index.php/el/aeiforo-sxoleio/deiktes-

aeiforou-sxoleiou/deiktes-kai-draseis. 

Απολύτως απαραίτητο είναι να μελετηθούν δύο ακόμη αρχεία: 

Α. «Βαρύτητες» (υποχρεωτικοί και προαιρετικοί δείκτες, βαρύτητα κάθε δείκτη, κα) 

και «Οδηγίες και Επεξηγήσεις». 
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